

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EL Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1, CRÉDITO PÚBLICO, 1,

Número suelto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA NOCHE

EL LIBERAL EN MURCIA

EN EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO DE LA CAPITAL Y EN TODA LA REGIÓN DE LEVANTE Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

PUBLICA TRES EDICIONES DIARIAS

Teléfono número 31

LA CUESTION MUNICIPAL

No era nuestro ánimo ni lo es por el presente tratar el asunto puesto sobre el tapete en la última sesión municipal, porque entendimos desde un principio que con solo relatar en la revista lo ocurrido en dicha sesión, bastaba para que el pueblo se formara idea de si se lesionaban ó no se lesionaban los intereses municipales, con la rescisión de un contrato inoportuna.

Porque no lo tome un colega á descortésia, y al mismo tiempo para que malicias sutiles interpreten de modo favorable á nuestra independencia nuestro silencio, nos limitamos por ahora á retener nuestra opinión, porque no hace falta aún, y esperar á que el asunto quede saldado en próximas sesiones; mientras tanto, todo juicio es prematuro, y no queremos pecar de ligereza, ya que lo hecho será un hecho como hoy, dentro de quince días, y por lo tanto estará á disposición de nuestros juicios y comentarios.

El asunto suscitado por el señor García Avilés, no tuvo fin en la sesión del viernes pasado, sino que este señor concejal quedó en el uso de la palabra, que continuará el viernes próximo.

Acaso en esta sesión futura, la nueva discusión dé más asunto al cronista y complete con más datos de información la base de una razonada crítica, que por nuestra parte, ha de ser imparcial serena, justiciera.

Para nosotros, por encima de todos los egoísmos y de todo amor propio político, están los intereses del pueblo de Murcia, como recientemente hemos demostrado; y no se dude de que todo atentado contra ellos no ha de pasar sin nuestra protesta y censura.

Así, pues, á la sesión próxima nos remitimos y tengan en cuenta los litigantes en esta cuestión municipal tan interesante, que tanto el pueblo como la prensa, espera sus palabras y precederes para acabar de formar un sólido y fundamentado juicio.

Que pongan, pues, sus ojos todos en los intereses populares, defendiéndolos con su propia sangre si es preciso; que el pueblo los premiará con su agradecimiento.

Orihuela

En la Jefatura de obras públicas de la provincia, se está tramitando el expediente de una solicitud de don Monserrate García, vecino de esta ciudad, el que solicita autorización para construir un pantano, con objeto de abastecer á este vecindario, de aguas de lluvia.

—La prensa local ha comenzado á iniciar una campaña con el fin de que en el año venidero, se celebre la fiesta llamada de los Reyes magos y los Niños pobres, que tan brillante y humanitaria resulta.

—En la plaza de toros, están expuestos al público, los cuatro que se han de lidiar en la corrida del día veintinueve de los corrientes, que son de hermosa lámina y perfectamente astados.

—La comisión que nombró el excelentísimo ayuntamiento, por hacer un proyecto de mercado que reemplace al viejo que tiene esta ciudad, trabaja activamente en su misión, creyéndose que para antes de fin de mes, estará presentado el proyecto á la corporación municipal y quedará aprobado inmediatamente después de discutido, para que la plausible iniciativa de nuestro activo y patriótico diputado á Cortes don Manuel

Ruiz Valarino, sea una realidad, en plazo breve.

—En la sesión que el sábado último celebró nuestro Municipio, se presentó una solicitud del propietario D. Pio Wandosell, para que se le reconociera la propiedad de la fábrica de fluido eléctrico «La Lux», la cual ha adquirido y para que se le permita cambiar la producción del alumbrado eléctrico público que hasta ahora se producía á vapor y en adelante, si el Ayuntamiento accede á lo solicitado, se producirá por salto de agua.—12 Diciembre.

DIARIO DE MURCIA

CONTRA UN DICHO VULGAR

El escritor y respetable amigo mio, que firma sus trabajos laudables y bien intencionados con el pseudónimo de «Un abogado», cita, en el artículo que publicó ayer, un dicho vulgar y corriente que no favorece en nada á nuestra ciudad y por este motivo voy á decir yo lo que sé referente á tal estigmático dicho proverbial.

Me refiero al famoso: «Mata al rey y vele á Murcia». En otras versiones he leído yo... y vele á Lorca. Pero esa de esto lo que quiera; el caso es significar que en Murcia los mayores delitos que se puedan cometer quedan impunes.

¿Pero cuando ha ocurrido esto? Porque el que intentara hoy algo contra el rey, ó aunque no hiciera más que tirar una piedra al palacio real, y se viniera á Murcia, ya estaba apañado. Antes de entrar en esta ciudad, en el mismo tren lo cegia la guardia civil y atado con codo lo metía en la cárcel. Y ya tenía para rato.

No es, por lo tanto, en la actualidad, cuando ese dicho tiene razón de ser recordado. Y eso, que con razón se lamenta «Un abogado» de la impunidad en que quedan ahora los homicidios y crímenes de sangre por tantos veredictos de inculpabilidad como dicta el Jurado.

Pero de esto, Murcia, como ciudad, no tiene la culpa. La tiene la mala constitución del Jurado, la degeneración á que ha venido el tribunal popular, que no es, ni aquí, ni en ninguna parte, sombra de lo que ser debería.

Lo de Mata al rey y vele á Murcia, ó Lorca, viene de muy antiguo; como que se dijo cuando los campos de esta provincia eran arrasados por los moros de Granada y no había quien los contuviera, como los contuvieron y derrotaron en los Alporchones, aquellas gentes que capitaneaban los Fajardos y los Adelantados.

Aquellas gentes que se reclutaban de voluntarios y en cuyas huestes eran admitidos todos los que se presentaban, en siendo cristianos, sin certificaciones de buena conducta ni mas circunstancias personales que tener buen brazo y saber manejar las armas.

Y dicen las crónicas que caía por aquí cada pájaro! Pero que eran de los primeros que exponían su vida contra la morisma y que cuando se llegaba á identificarlos, ó habían muerto ya en la pelea, ó habían hecho tantas heroicidades que les grangeaban el indulto.

De ahí, es decir, de allí viene el dicho de Mata al rey etc.

Aquella guerra, que tanto duró, necesitaba de estos aventureros, bandoleros, ó lo que fuesen, y fué una salida para ellos, de la vida perra, si morían, y de la vileza si se regeneraban. De modo que lo de Mata al rey y vele á Murcia tenía algo de convocatoria patriótica y regeneradora; sin ser de ningún modo una inducción al regicidio.

J. M. Tornel.

EN ESTRADOS

(Sección primera)

Siguen los homicidios.—Conclusión del juicio.

Como decíamos, ayer, continuó este juicio con la lectura del pliego de conclusiones definitivas de la defensa, y según también apuntamos, se estimó por esta representación, que había concurrido en favor del procesado la eximente de legítima defensa.

El fiscal señor García Asensio informó sobre la culpabilidad del procesado; haciendo un discurso comedido y discreto, alentando al Jurado para que no siga extremando la nota de su habitual benevolencia.

El Sr. Alcázar sostuvo la propuesta inculpabilidad en tonos de gran sencillez y elocuencia, demostrando sus grandes cualidades de abogado y sus profundos conocimientos del alma humana. Gracias á ellos nos convenció del carácter apasionado, buscon y pendenciero del interfecto Guillen y el pusilánime y pacífico de su defendido al que consideró víctima de las impetuosidades de aquel.

El Sr. Baleriola resumió las pruebas y los informes de las partes en un discurso de cerca de una hora en el que dedicó gran parte á censurar la conducta de los festigos que desoyendo los requerimientos de la justicia, no concurren á cooperar en sus fines. También se condolió, haciéndose eco de lo dicho por el fiscal, de que el jurado se muestre tan extremadamente propicio á la absolución de los reos; no expuso su juicio sobre la verdad del particular, pero refiriéndose á los datos de absoluciones que presentó García Asensio, se mostró sentido y extraño de la actitud sistemática del tribunal popular.

Le que no fué obstáculo para que el deliberar nos diese un veredicto de inculpabilidad que por esta vez bueno es hacer constar, que obró justamente ó al menos informado por las pruebas que han llegado hasta su conocimiento.

La Sala en virtud de lo resuelto declaró la libertad del Peinado Bautista.

Led. Marie Varejón.

VENGANZA

Fuera mi amor por ti bollado y fuera tal mi venganza, que te matará á la usanza de un leco de amor burlado.

Tiemble tu sano nevado si mancharas mi esperanza; que si mi daga te alcanza se encerrará en tu costado.

Ten mi venganza por cierta, virgen de mi amor divina, aunque muera al verte muerta y aunque hese cual ruina, la rosa de sangre abierta por mi daga florentina.

F. Jara Carrillo.

¿Saldo de colonias?

En los periódicos de Berlín se ha publicado una noticia en la que se menciona á España. Dice la noticia: «Según comunican de Londres semi-oficialmente, no es cierto que el Gobierno inglés pusiera en conocimiento del Gobierno español que se resistiría á la cesión de la Guinea española ó de Fernando Póo á alguna potencia extranjera.»

Y añade el periódico de donde tomamos la noticia, en tono irónico: «De este modo, pues, el probable juego colonial que va á iniciarse entre Alemania y España no hallará obstáculos por parte del Gobierno inglés.»

Aquí nos hallamos con una cuestión de hecho: ¿es verdad ó no que se trata de que España ceda á Alemania nuestra Guinea ó las islas de Fernando Póo? Si no fuese verdad, ó sólo producto de alguna inflamada fantasía, no podríamos explicarnos esta noticia que mandan de Londres á Berlín. Y menos nos explicaríamos que fuera «semi-oficial». Ya se sabe que los conceptos «semi-oficial», «de altas esferas», etc., aplicados al origen de ciertas noticias, sirven para expresar ideas que los Gobiernos no se atreven á exponer francamente. El semi-oficialismo es la irresponsabilidad gubernamental.

Por parte de Alemania, no es improbable la veracidad de la noticia. Ya se sabe lo que quiere Alemania en Africa. Las colonias, los vastos territorios, para encauzar hacia ellos los sobrantes de capital y de población de Alemania, son lo secundario. En realidad, á Alemania no le sobra capital, como á Francia. Y en cuanto á la gente que emigra, ¿dónde podría ser más fecunda para el engrandecimiento económico de Alemania que yende á donde hoy vá, á donde hay poblaciones establecidas, especialmente á América? La emigración alemana no es una masa de hombres que se desligan radicalmente de su país, sino hombres que representan la prolongación de su Patria, sobre todo en el orden económico, agentes de la industria y del comercio alemanes. Si una política necia pu-

diera realizar el absurdo de que todos los emigrantes alemanes se establecieran en uno de esos salvajes territorios de Africa, ¿no sería difícil demostrar que la industria alemana caería en una crisis tremenda. Los pueblos exportadores necesitan de grandes centros de población, y no de desiertos más ó menos feraces.

Antes que las colonias, Alemania quiere otra cosa: un puerto en la costa occidental de Africa. ¿Para qué? Pues para proteger su comercio, es dirán. Esto, sin embargo, es uno de los lugares comunes más ridículos. Si hubiese piratas todavía ó si las naciones que tienen grandes escuadras acostumbrasen á apoderarse por la fuerza de los pacíficos buques mercantes de los otros países, se comprende que todo el mundo quisiera tener, primero, una gran escuadra defensora, y después, puertos en todas las costas para proveer de carbón á los buques de guerra. Pero ¿no hay tal cosa. Al contrario, la independencia del comercio, la falsedad de que éste necesita de sendos barcos de guerra que le defendan, nos la dan los pueblos del Centro y Norte de Europa, Bélgica, Suiza, Holanda, Grecia y Noruega, que crecen de armamentos marítimos y cuyo comercio es tan grande ó mayor que el de los pueblos de enormes escuadras.

Esa falsa teoría de lo que podríamos llamar el comercio armado es una de las razones que inducen á Alemania á desear un puerto en el Oeste de Africa. Pero no es la única razón. La guerra puede brotar por cualquier motivo y desarrollarse en cualquier lugar. Para el caso de una guerra en el mar del Norte, Alemania está tranquila. Mas para una guerra fuera del mar del Norte, necesita puertos donde proveerse de carbón, tan necesario como la pólvora. De ahí, pues, que no sea improbable, desde el punto de vista de Alemania, la noticia de que ésta quisiera comprar la Guinea ó Fernando Póo.

Esta noticia de que Inglaterra no estorbará las misteriosas negociaciones de compraventa colonial entre Alemania y España, no parece desligada de otra que redó hace unos días por los periódicos españoles sobre la misma materia. Algunos de estos periódicos se llenaron de santa indignación patriótica. ¿Vender España sus colonias! No sabemos si esos periódicos recogían el pensamiento del Gobierno, ó si, al contrario, esperaban que el Gobierno recogiese el de ellos. De todos modos, declaramos nuestra impotencia para comprender la incompatibilidad que pueda existir entre el patriotismo y la venta de un territorio. Todo depende de lo que cada uno ponga dentro de ese corrompido y desgastado concepto del patriotismo. Patriotismo y antipatriotismo son valores totalmente relativos. El patriotismo de un conservador es antipatriótico para un liberal, porque se opone al desenvolvimiento de la Patria. Y el patriotismo de un liberal es antipatriótico para un conservador, porque éste confunde el desarrollo de los pueblos con la idea de su destrucción. Y casi siempre patriotismo y antipatriotismo son fáciles recursos retóricos que excusan de pensar.

En el fondo del patriotismo no puede haber más que dos conceptos: cultura y economía; la cultura, como fin de toda actividad, y la economía, como medio de acrecentar la cultura. En tanto que un hombre desea el mayor engrandecimiento cultural y económico de su país, será un patriota, y no le será cuando permanezca indiferente á la ignorancia y á la miseria de su pueblo.

Ahora bien, la posesión de colonias, contribuye al engrandecimiento económico de la metrópoli? Creemos que no. Se citará el caso de Inglaterra. Pero no nos olvidemos de Portugal, un país pobre, á pesar de sus colonias, y no nos olvidemos tampoco de Alemania, uno de los países más ricos, á pesar de no tener apenas colonias. Mientras un pueblo conserva su eficiencia por encima ó al nivel de los demás pueblos, no necesita de colonias para crecer económicamente. Sólo cuando decae su capacidad, las colonias, bien defendidas por el Arancel, pueden ser un transitorio, muy transitorio, recurso de salvación. En todo caso, aun admitiendo que las colonias sirvan para algo á los pueblos, sólo serán económicas cuando tengan por objeto recoger el exceso de producción de la metrópoli; pero si ésta no produce bastante para sí misma, las colonias, llevándose parte de la producción, podrán convenir á unos cuantos industriales, mas no al pueblo en gene-

ral. En este caso se halla España. Sus colonias son antieconómicas, no ya sólo desde el punto de vista radical de que toda colonia es antieconómica, sino también desde el punto de vista madurado de que pueden ser útiles á los pueblos muy productivos. Nuestras colonias son antieconómicas, como lo fueron siempre. Conservarlas, es empequeñecer la economía nacional, y por lo tanto, es contribuir á perpetuar nuestra incultura. Dejarlas, sería más patriótico—más económico y más cultural—que tenerlas. Y si, además de dejarlas, se nos da dinero encima, el patriotismo de quien tal cosa hiciera sería mucho mayor.

No tenemos gran fe en el contenido ideal del señor Canalejas ni de sus ministros; pero si cree que la supuesta cesión de algunas de nuestras colonias á Alemania sería una obra antipatriótica, no estaría de más que revisase sus opiniones; y si cree lo contrario, los que también nos tenemos por patrietas debemos recomendarle que no preste gran atención á la algarabía retórica de un vacuo patrioterismo.

Luis Araquistáin.

COMISION CATALANA

(POR TELEGRAFO)

Visita á Gasset

Madrid 12 (9 n.)

Una comisión catalana, representando á varias sociedades de provincias, pidió al ministro de Fomento recursos para el arreglo de carreteras que se hallan intrasitables.

Gasset manifestó á los comisionados que del mismo mal se quejan en toda España.

Este viene á darme la razón de cuanto expuso en las Cortes solicitando créditos para carreteras y caminos.

Haré cuanto pueda—dijo el ministro—en obsequio de tan justas demandas, pero conviene que influyan con sus respectivos diputados para que al llegar el momento oportuno no anden rehacios en emitir su voto en favor de los créditos pedidos para atender á asuntos de carácter nacional.

Estos nunca deben confundirse con las cuestiones políticas de los partidos.

Cartagena al día

INFORMACION FORAL TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Los presupuestos

Después de dos largas sesiones invertidas en el sereno y concienzudo estudio de sus cifras y conceptos, el Ayuntamiento ha aprobado los presupuestos para 1912, dejando así legalizada su obra económica.

Seguramente un juicio imparcial y el deseo del mejor acuerdo ha sido la norma de conducta que guió á los ediles en su labor, no registrándose una sola discusión empeñada y habiéndose reducido las votaciones á dos ó tres casos aislados en que la cuestión de creencias jugaba más importante papel que la necesidad ó conveniencia de ciertas consignaciones.

El milagro, pues de milagro puede calificarse lo que hayan pasado como una seda los presupuestos, cuando los pasiones políticas están encontradas y cuando eran esperados con evidente recelo por los elementos no afaes á sus autores, es prueba de la bondad de la obra reconocida unánimemente al discutirse la totalidad.

En opinión de los que estudiaron detenidamente la labor municipal, su característica es la sinceridad más patente.

Entre los ingresos no se ha consignado partida alguna que no haya de hacerse efectiva.

Las cantidades que desde hace ya varios años venían figurando como producto de la venta posible de los terrenos del muelle y que nunca se realizaban, han desaparecido y si se ha tenido que recurrir á la creación de determinados arbitrios, y aun al reparto vecinal, se tuvieron en cuenta las imprescindibles necesidades y las inevitables obligaciones del Municipio para que los impuestos no resultaran muy recargados.

En suma, que es de justicia proclamar que los presupuestos para 1912, por su gran necesidad y por haber sido aprobados casi sin discusión á pesar del estado actual de los ánimos en la contienda política, han sido un éxito para la comisión de Hacienda y para el alcalde que laboró en ellos con entusiasmo, poniéndole de manifiesto aciertos administrativos que es de justicia reconocer.

Guerra y Marina

Se ha concedido la continuación de

el servicio al sargento de infantería de Marina Silverio Vallejas.

—Se ha remitido al Supremo una instancia de doña María Galiano, viuda de un primer vigía, solicitando pagas de toca.

—Se ha presentado procedente de Madrid el intendente don Temás Carlos Rosa.

—Se conceda licencia al teniente de navío don Victoriano Roca.

—Idem al primer maestro del Arsenal don José Gómez Sandoval y al escribiente delineador don Francisco Manzanera Pal.

—El juez del Arsenal interesa la busca y captura del marinero Francisco Taulat Pérez.

—Se ha recibido devuelta una instancia remitida por el coronel del regimiento de Albuera, para José Martínez Martínez.

—La comisión mixta de la capital declaró reclusos condicionales, á Florencio

Vidal Marín y á Antonio Ros Peñalver. —El alcalde del Ferrol interesa la inclusión en el presupuesto de esta ciudad del mozo Gregorio Rubio Segura. —El alcalde de la ciudad condal participa inclusión del mozo Gregorio Sánchez, en el alistamiento de aquella capital.

—Se han recibido unos alcancos por valor de 40450 para el soldado licenciado Antonio Bernal Martínez.

Del municipio

En la sesión que celebrará esta tarde el municipio figura la siguiente orden del día:

Designación de un regidor síndico para el alojamiento de una escritura sobre venta de una parcela.

Carta de la Junta del Monumento al general Ordeñez, solicitando de este Ayuntamiento se asocié á la suscripción nacional para llevar á cabo el proyecto.

Informe de la comisión de Ensanche proponiendo se amplíe el plazo para la terminación de las obras del alcantarillado.

Moción de la comisión de alumbrados acompañando el cuadro para el encendido y apagado del alumbrado público en el año próximo.

Informe del Ledo. don Angel Moreno sobre la revisión de obras del Palacio municipal. Oficio del jefe de obras públicas de la provincia remitiendo un ejemplar de la real orden sobre construcción de caminos vecinales.

Oficio del Gobierno civil confirmando el acuerdo de este Ayuntamiento que modificó los sueldos de varios empleados de la secretaría.

Acta de recepción de obras del alcantarillado.

Distribución de fondos para atender á las obligaciones del presente mes.

Función benéfica

Algunos distinguidos jóvenes de esta ciudad están organizando una función benéfica que se celebrará, probablemente, mañana noche en el Teatro Circo.

La fiesta, cuyo programa será muy atractivo, se organiza á beneficio de los soldados cartageneros heridos en la campaña de Melilla, y este noble y simpático objeto asegurará su éxito en esta patriótica y caritativa ciudad.

Formarán el programa teatral la comedia de los hermanos Quintero «Vida íntima» y el sainete de Burgos «Los valientes», en cuya interpretación tomarán parte los señores Riera, Cuesta, Rodríguez y Sanz.

La comisión organizadora formada por los señores Sanz y García Segura merece plácemes por su acierto y entusiasmo en la iniciación y desarrollo de la plausible empresa.

De Sociedad

Se encuentra en esta acompañado de su joven esposa el ilustrado publicista y acreditado médico don Antonio Salvat y Navarre, que marchará en breve á Valencia.

—Marcha á Andújar el capitán de infantería de Marina don Ramón Rodríguez que regresará en breve á esta acompañado de su distinguida esposa.

—Procedente de París se encuentra en esta el distinguido comerciante don Hipólito Carmona, que permanecerá una corta temporada con su familia. También á esta el distinguido empleado de Aduanas don Francisco Carmona.

—Marchó á esa acompañado de su esposa el médico de la Armada don Federico Illana.

—Marcharon á Barcelona los alferces de navío don Manuel Sánchez Barcaiztegui y don José Saldán.

Valores públicos BOLSA

Table with 2 columns: Instrument (Interior, Fin, Próximo, etc.) and Price (85.70, 00.00, etc.)

BOLSA DE BARCELONA

Table with 2 columns: Instrument (Cotización oficial, Interior 4 por 100, etc.) and Price (85.90, 95.05, etc.)

MERCADO DE METALES

Table with 2 columns: Instrument (Cobro, Estañó G. M. B., Id. inglés, etc.) and Price (591.6-3, 200.0-0, etc.)

Cartera de Murcia

El carnet militar. Los señores jefes y oficiales retirados que tienen su residencia en esta capital...

Dos denuncias. Los guardias de este municipio han denunciado a un conductor del coche para el servicio de una fonda...

Sufragio. El próximo jueves, 14 del actual a las diez de la mañana se celebrarán en la iglesia de San Nicolás...

Tabernero denunciado. Por el sargento de seguridad número 3, ha sido denunciado un tabernero de la calle de Santa Gertrudis...

A palos. Los guardias de seguridad 17 y 76 han presentado en la inspección a José Almeida Sepúlveda...

Viajero. Han marchado a Murcia el director de la Sucursal del Banco de Cartagena en esta plaza...

Defunción. Esta mañana ha fallecido el maestro veterinario don Julián García, a cuyo entierro, celebrado esta tarde...

Viajero. Después de permanecer en esta varios días ha salido para Caravaca el notable abogado y diputado provincial don Antonio López y García Melgares...

Tienda-Asilo. En la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 683 raciones de comida y 437 de pan...

Viajero. Invitado por el señor Ferrer, delegado del gobierno para estudiar la enseñanza graduada en Cartagena, ha salido para la vecina ciudad el inspector de primera enseñanza don Ezequiel Cazaña y Ruiz...

Viajero. Después de permanecer en esta varios días ha salido para Caravaca el notable abogado y diputado provincial don Antonio López y García Melgares...

Viajero. Después de permanecer en esta varios días ha salido para Caravaca el notable abogado y diputado provincial don Antonio López y García Melgares...

Viajero. Después de permanecer en esta varios días ha salido para Caravaca el notable abogado y diputado provincial don Antonio López y García Melgares...

Viajero. Después de permanecer en esta varios días ha salido para Caravaca el notable abogado y diputado provincial don Antonio López y García Melgares...

Viajero. Después de permanecer en esta varios días ha salido para Caravaca el notable abogado y diputado provincial don Antonio López y García Melgares...

Viajero. Después de permanecer en esta varios días ha salido para Caravaca el notable abogado y diputado provincial don Antonio López y García Melgares...

Viajero. Después de permanecer en esta varios días ha salido para Caravaca el notable abogado y diputado provincial don Antonio López y García Melgares...

Viajero. Después de permanecer en esta varios días ha salido para Caravaca el notable abogado y diputado provincial don Antonio López y García Melgares...

Belmonte Buendía, del Rincón de Seca; una pistola a Mariano Pellicer Olmos, de Aljucer; una navaja a Francisco Ibañez Muñoz, del camino de Churra...

Subasta de carreteras. La dirección general de Obras públicas señala el día 27 del corriente para la subasta de carreteras en Granada, Tarragona y Canarias.

Armas sin licencia. La guardia civil del puesto de Albuñete ha ocupado una pistola, que usaba sin licencia, al vecino de dicha villa José Lison Vicente.

Presupuesto aprobado. El Ayuntamiento de Mazarrón participa haber quedado expuesto al público el proyecto de presupuesto aprobado por dicho Ayuntamiento para el año 1912.

Arma ocupada. Por los guardias de seguridad, ha sido ocupada una pistola a Anselmo González Pacheco, por usarla sin licencia.

Subasta. La Delegación de Hacienda de esta provincia anuncia al público la subasta de esparto de varios montes que están a cargo de la Hacienda.

Vida Religiosa. Vein y Alambra. Día 13.—En San Bartolomé. Santoral. Día 13.—Santa Lucía y San Orosio.

Caravaca. Don Pedro Bolt y Faquinetto. La muerte de este ilustre caravaqueño, ocurrida recientemente en Albacete, ha producido honda pesar entre sus paisanos...

Enfermo grave. El senador Camo. Las últimas noticias que se tienen del estado del senador Camo, son pesimistas.

Emperador de las Indias. El rey Jorge. En Dellú (India Inglesa) al mediodía ha sido proclamado el rey Jorge con gran solemnidad, emperador de las Indias.

La comisión bilbaina. Banquete a Canalejas. La comisión de liberales bilbainos, como ya estaba anunciado, obsequió con un banquete al presidente del Consejo.

La nueva infanta. Estado y Gobernación. Por los ministerios de Estado y Gobernación se han comunicado a todos los representantes extranjeros y a los gobernadores civiles el nacimiento de la nueva infanta.

Lo que dijo el rey. El rey, en el acto de la presentación de la nueva infanta a las personas oficiales, cuando éstas le formulaban votos y bienandanzas por el feliz alumbramiento, respondió: —Hubiera preferido que fuera un soldado más para el ejército de España.

Grandes nevadas. En la frontera francesa y en muchas comarcas han caído grandes nevadas perdiéndose las cosechas.

La izquierda catalana. El Diario de Barcelona recoge en sus columnas el rumor de que la izquierda catalana opera un movimiento de aproximación a la monarquía.

Llegada de Echagüe. Gran recibimiento. Ha llegado el general Echagüe. Salieron a recibirle las autoridades del batallón de las Navas, la banda militar y dos bandas civiles.

Asistió además numeroso público. Los balcones lucían colgaduras, ocupándolas hermosas mujeres. El batallón de las Navas formó el cuadro, colocándose en el centro el general Echagüe con la banda de música.

Este tocó el himno del batallón de las Navas, siendo coreado por los soldados. Al final, el teniente coronel Bermúdez Castro dió vivas a Echagüe.

Este revistó las tropas. Fue obsequiado con un banquete. Freno en libertad. Después de conferenciar el alcalde y el general Echagüe, fué puesto en libertad un preso que fué detenido con motivo de las últimas elecciones.

Regreso a Valencia. El general Echagüe regresó a Valencia. El batallón de las Navas saldrá mañana para Madrid.

TANGER. Saqueando aduana. La jarcia, compuesta de disidentes de Zayal ha avanzado en pleno hacia el territorio de Zemor, saqueando varios aduanas y apoderándose de rebaños.

Consejo de ministros. EN GOBERNACION. Madrid 12 (9 n.). García Prieto. El ministro de Estado manifestó que continuaban las negociaciones con los embajadores francés e inglés.

En la actual semana volverán a celebrarse una nueva reunión. Narroso. El de Gobernación dijo que había ordenado al gobernador de la Coruña que depurase las denuncias por los abusos que cometen los agentes de emigración.

Luque. El de la Guerra confirmó que en Melilla reinaba un tremendo temporal. Canales. El presidente del Consejo manifestó, confirmando, que había sido puesto en libertad en Valencia al exdiputado Beltrán que se hallaba detenido por los sucesos acaecidos en aquella capital.

Enfermo grave. El senador Camo. Las últimas noticias que se tienen del estado del senador Camo, son pesimistas.

Emperador de las Indias. El rey Jorge. En Dellú (India Inglesa) al mediodía ha sido proclamado el rey Jorge con gran solemnidad, emperador de las Indias.

La comisión bilbaina. Banquete a Canalejas. La comisión de liberales bilbainos, como ya estaba anunciado, obsequió con un banquete al presidente del Consejo.

La nueva infanta. Estado y Gobernación. Por los ministerios de Estado y Gobernación se han comunicado a todos los representantes extranjeros y a los gobernadores civiles el nacimiento de la nueva infanta.

Lo que dijo el rey. El rey, en el acto de la presentación de la nueva infanta a las personas oficiales, cuando éstas le formulaban votos y bienandanzas por el feliz alumbramiento, respondió: —Hubiera preferido que fuera un soldado más para el ejército de España.

Grandes nevadas. En la frontera francesa y en muchas comarcas han caído grandes nevadas perdiéndose las cosechas.

La izquierda catalana. El Diario de Barcelona recoge en sus columnas el rumor de que la izquierda catalana opera un movimiento de aproximación a la monarquía.

Llegada de Echagüe. Gran recibimiento. Ha llegado el general Echagüe. Salieron a recibirle las autoridades del batallón de las Navas, la banda militar y dos bandas civiles.

Asistió además numeroso público. Los balcones lucían colgaduras, ocupándolas hermosas mujeres. El batallón de las Navas formó el cuadro, colocándose en el centro el general Echagüe con la banda de música.

Este tocó el himno del batallón de las Navas, siendo coreado por los soldados. Al final, el teniente coronel Bermúdez Castro dió vivas a Echagüe.

Este revistó las tropas. Fue obsequiado con un banquete. Freno en libertad. Después de conferenciar el alcalde y el general Echagüe, fué puesto en libertad un preso que fué detenido con motivo de las últimas elecciones.

Regreso a Valencia. El general Echagüe regresó a Valencia. El batallón de las Navas saldrá mañana para Madrid.

TANGER. Saqueando aduana. La jarcia, compuesta de disidentes de Zayal ha avanzado en pleno hacia el territorio de Zemor, saqueando varios aduanas y apoderándose de rebaños.

Consejo de ministros. EN GOBERNACION. Madrid 12 (9 n.). García Prieto. El ministro de Estado manifestó que continuaban las negociaciones con los embajadores francés e inglés.

En la actual semana volverán a celebrarse una nueva reunión. Narroso. El de Gobernación dijo que había ordenado al gobernador de la Coruña que depurase las denuncias por los abusos que cometen los agentes de emigración.

Luque. El de la Guerra confirmó que en Melilla reinaba un tremendo temporal. Canales. El presidente del Consejo manifestó, confirmando, que había sido puesto en libertad en Valencia al exdiputado Beltrán que se hallaba detenido por los sucesos acaecidos en aquella capital.

Enfermo grave. El senador Camo. Las últimas noticias que se tienen del estado del senador Camo, son pesimistas.

Emperador de las Indias. El rey Jorge. En Dellú (India Inglesa) al mediodía ha sido proclamado el rey Jorge con gran solemnidad, emperador de las Indias.

La comisión bilbaina. Banquete a Canalejas. La comisión de liberales bilbainos, como ya estaba anunciado, obsequió con un banquete al presidente del Consejo.

La nueva infanta. Estado y Gobernación. Por los ministerios de Estado y Gobernación se han comunicado a todos los representantes extranjeros y a los gobernadores civiles el nacimiento de la nueva infanta.

Lo que dijo el rey. El rey, en el acto de la presentación de la nueva infanta a las personas oficiales, cuando éstas le formulaban votos y bienandanzas por el feliz alumbramiento, respondió: —Hubiera preferido que fuera un soldado más para el ejército de España.

Grandes nevadas. En la frontera francesa y en muchas comarcas han caído grandes nevadas perdiéndose las cosechas.

La izquierda catalana. El Diario de Barcelona recoge en sus columnas el rumor de que la izquierda catalana opera un movimiento de aproximación a la monarquía.

Llegada de Echagüe. Gran recibimiento. Ha llegado el general Echagüe. Salieron a recibirle las autoridades del batallón de las Navas, la banda militar y dos bandas civiles.

El nombre de la nueva infanta. El nombre que se impondrá a la infanta será probablemente el de Cristina.

Un tranvía caído al Duero. 14 muertos y 30 heridos. Madrid 12 (9 n.). Un tranvía eléctrico que se dirigía a Leixoes descarriló en una curva al pasar por el muelle de Mazareles, cayendo al Duero con los remolques que llevaba llenos de viajeros.

Estos desembarcaron en Leixoes, del vapor inglés «Antony», procedente de Para. Regresaban al puerto para volver a embarcar.

Los socorros prestados han sido de extraordinaria rapidez, por medio de lanchas, evitándose hubiesen muchas más desgracias. Dos obreros salvaron a quince personas.

Los bomberos extrajeron del interior de los coches sumergidos 14 cadáveres. Los heridos ascienden a treinta.

La indignación contra la empresa de tranvías fué grande. Un gentío inmenso pretendió asaltar el domicilio.

Las tropas le impidieron. Las causas del descarrilamiento ha sido el mal estado en que se encontraba la vía.

El conductor del tranvía, al darse cuenta de la catástrofe, se arrojó del vehículo, huyendo. Los bomberos han pasado toda la noche trabajando, sin encontrar más víctimas.

Madrid 13 (1 md.). Continúan los trabajos de extracción—Cadáveres arrastrados? Continúan con gran actividad los trabajos que se hacen para extraer los cadáveres que todavía no han podido ser sacados del Duero.

Témese que la fuerte corriente del río haya arrastrado a los cadáveres que hasta ahora no han aparecido. Objetos a la orilla—En la orilla del río—Escenas desgarradoras.

Las aguas, por sitios distantes al en que ha ocurrido la catástrofe, han arrojado a las márgenes del río infinidad de objetos y ropas, tanto de hombres como de mujeres.

La noticia de la catástrofe circuló con verdadera rapidez por toda la población. La gente consternada marchó inmediatamente al lugar del suceso, ávida de enterarse con certeza de lo que había ocurrido.

Se produjeron escenas desgarradoras entre las familias de algunos de los muertos en el descarrilamiento. Algunos niños de los que iban en el tranvía con sus familias, lograron salvarse, mientras sus padres quedaron muertos.

Los niños lloraban amargamente siendo desgarradora la escena que se produjo. Algunos de los que presenciaban tal escena, viendo a los niños desamparados, inconsolables, los recogieron, llevándoselos a sus domicilios.

Información—A lynchar al director. Extracción de los coches. Se ha abierto una amplia información para depurar responsabilidades.

El público indignado se dirigió a la dirección de los tranvías queriendo lynchar al director. Se han extraído los coches descarrilados, con gruesas puestas al efecto.

En el Conservatorio. Conferencia de Jacinto Benavente. Madrid 13 (1 m.). En el Conservatorio ha dado una conferencia sobre el arte dramático español el genial escritor Jacinto Benavente.

Excitó a los artistas para que observasen las más estrictas reglas del compañerismo. Dedicó grandiosas frases a los artistas que lograron la inmortalidad.

El eximio autor fué objeto de grandes y estruendosas ovaciones. Escucharon la conferencia las personalidades más salientes de las Artes y las Letras.

Benavente fué felicítisimo por todos los concurrentes. CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL Uniformidad y constancia en la composición Hornos giratorios automáticos que aseguran la constante igualdad en el producto

Barcelona. El policía Coll. Madrid 13 (1 md.). Dicon de Barcelona que el protagonista de la tragedia de Guadarrama, Coll, se ha posesionado hoy del cargo que se le ha conferido en la jefatura de policía.

Grandes nevadas. En la frontera francesa y en muchas comarcas han caído grandes nevadas perdiéndose las cosechas.

La izquierda catalana. El Diario de Barcelona recoge en sus columnas el rumor de que la izquierda catalana opera un movimiento de aproximación a la monarquía.

Llegada de Echagüe. Gran recibimiento. Ha llegado el general Echagüe. Salieron a recibirle las autoridades del batallón de las Navas, la banda militar y dos bandas civiles.

Asistió además numeroso público. Los balcones lucían colgaduras, ocupándolas hermosas mujeres. El batallón de las Navas formó el cuadro, colocándose en el centro el general Echagüe con la banda de música.

Este tocó el himno del batallón de las Navas, siendo coreado por los soldados. Al final, el teniente coronel Bermúdez Castro dió vivas a Echagüe.

Este revistó las tropas. Fue obsequiado con un banquete. Freno en libertad. Después de conferenciar el alcalde y el general Echagüe, fué puesto en libertad un preso que fué detenido con motivo de las últimas elecciones.

Regreso a Valencia. El general Echagüe regresó a Valencia. El batallón de las Navas saldrá mañana para Madrid.

TANGER. Saqueando aduana. La jarcia, compuesta de disidentes de Zayal ha avanzado en pleno hacia el territorio de Zemor, saqueando varios aduanas y apoderándose de rebaños.

Consejo de ministros. EN GOBERNACION. Madrid 12 (9 n.). García Prieto. El ministro de Estado manifestó que continuaban las negociaciones con los embajadores francés e inglés.

En la actual semana volverán a celebrarse una nueva reunión. Narroso. El de Gobernación dijo que había ordenado al gobernador de la Coruña que depurase las denuncias por los abusos que cometen los agentes de emigración.

Luque. El de la Guerra confirmó que en Melilla reinaba un tremendo temporal. Canales. El presidente del Consejo manifestó, confirmando, que había sido puesto en libertad en Valencia al exdiputado Beltrán que se hallaba detenido por los sucesos acaecidos en aquella capital.

Cita los nombres de varios diputados que realizarán el cambio. Weyler a Madrid. En la próxima semana marchará a Madrid el capitán general de Cataluña señor Weyler.

Banquete en la Nunciatura. Madrid 13 (1 md.). En la Nunciatura se ha celebrado el banquete con que el nuncio ha obsequiado a los nuevos cardenales.

Asistieron los allegados pontificios, los guardias nobles del Vaticano, Pelavieja, Azcárraga, Navarro Reverter y otras altas personalidades. El acto resultó cordialísimo.

La junta de aranceles. Statu quo. Madrid 13 (1 md.). Al aprobar la Junta de aranceles las partidas referentes a la clase primera mantuvo el «statu quo» para los carbones, lozas, porcelanas y desgranando la parte referente a las tuberías para el alcantarillado y saneamiento, cuyos derechos de exportación han sido rebajados de 24 pesetas los cien kilos a diez.

Comunican de Zaragoza que se ha suicidado en aquella capital el concejal republicano de aquel Ayuntamiento don Santiago Pérez. El móvil del suicidio ha sido, al parecer, varios reveses de fortuna sufridos recientemente.

El suicidio era muy conocido en la capital zaragozana, habiendo sido muy sentido el trágico final que le ha privado de la vida. Crimen por amor. En la calle de Casa Jimenez, Concepción Labarta manifestó a su novio que no podía continuar las relaciones que desde hace tiempo sostenían.

El novio Leoncio Alvarado, de oficio barbero, iritado por el desprecio de que era objeto se abalanzó sobre ella dándole una tremenda cachillada en el pecho. La infeliz Concepción está gravísima a consecuencia de la herida sufrida también tuvo un funesto desenlace.

Consejo de Ministros. Lo tratado. Madrid 13 (1 md.). En el Consejo de ministros García Prieto dió cuenta a sus compañeros de Gabinete, del resultado de la segunda conferencia que ha celebrado con el embajador francés sobre las negociaciones franco-españolas.

Indicó que la próxima entrevista se celebrará en los últimos días de la semana. Los ministros examinaron con detenimiento el asunto de las valoraciones.

Rodríguez hizo un examen minucioso de los trabajos que viene realizando la junta de aranceles. Explicó el antagonismo que reina entre los diversos intereses.

Dijo que es un trabajo muy difícil el que hay que realizar para que ninguno de los intereses en pleito pueda sufrir quebranto alguno. El ministro de la Gobernación pronunció un largo discurso sobre la tramitación de los expedientes de consumos, pues los expedientes unos los dirigen al ministerio de Hacienda y otros al de Gobernación.

Después de breve discusión se nombró una penencia para que estudie con detenimiento y resuelva esta cuestión de competencia que se ha suscitado. Quedó aprobado el expediente de las obras del canal de Isabel II.

También se aprobó otro expediente para construir en Almería una escuela de Artes y Oficios. Gasset enteró a los ministros con toda clase de detalles del asunto de los emigrantes de Coruña.

Dijo que había teleografiado al Consejo de emigración de aquella ciudad para que procure evitar por todos los medios tales abusos. Barroso enteró al Consejo de la solución satisfactoria que ha tenido la huelga de aceituneros de Sevilla.

Se leyó un telegrama oficial de Valencia comunicando al Gobierno que había sido libertado el exdiputado valenciano señor Beltrán. CÍRCULO CONSERVADOR (POR TELÉGRAFO) Conferencia de Dato Madrid 13 (1 md.) En el Círculo conservador de la corte se ha celebrado la primera de una serie de veladas, inaugurando el expresidente del Congreso señor Dato las conferencias que se celebrarán.

En el discurso Dato dedicó grandes elogios a la juventud animándola a perseverar en su campaña por patria y la monarquía. Encareció la gran importancia de las leyes sociales que favorecen a los obreros.

Estos—dijo—deben rehuir de toda clase de temperamentos de violencia con los cuales nada podrán conseguir. Los directores de las clases proletarias tendrán que cambiar de procedimientos.

Si esto no hacen, los obreros tendrán que cambiar de directores. Cuando los conservadores volvamos al poder continuaremos la obra de redimir a la clase obrera.

Dato fué aplaudidísimo por el enorme número de correligionarios que llenaba el salón de conferencias del círculo conservador. Ferrocarril de Alcantarilla a Lorca Esta Sociedad abre concurso para contratar el suministro de 14.000 traviesas a entregar en los años 1912 y 1913, a razón de 7.000 cada año, con arreglo al proyecto de contrato y pliego de condiciones que estará de manifiesto en las oficinas de esta Administración, Rambla de Estudios, 1, Barcelona, 6 en las de la Administración local de la misma, Prim, 14, Lorca, a cuyo fin se admitirán proposiciones en pliegos cerrados, en cualquiera de las indicadas oficinas hasta el día 20 de Diciembre próximo.

Las horas de admisión de pliegos de concursantes en la Administración local de Lorca serán dos de las 9 hasta las 12, Lorca 1.º de Diciembre de 1911.—El jefe de explotación, Pedro García. DR. ALEMAN—Oculista SAN BARTOLOMÉ, 9 Consultas: particular, de 10 a 1; gratis para pobres, de 2 a 4. TOS FERINA JARABE ANTIFERINO MORENO. El más científico remedio para la tos ferina ó coqueluche. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría amornando los bruscos accesos de tos y aminorando la intensidad y dureza de la misma. De venta en la Farmacia de J. Moreno, plaza de Camachos, 23—Murcia. PRECIO DEL FRASCO, 2 Ptas. EXPOSICIÓN SEMANAL LOTE N.º 52 Alcobá estilo inglés Una Cama y somiers de matrimonio. Un armario de luna. Dos mesas de noche. Un tocador con depósito y grifo. Un juego de lavabo en colores. Mármol rojo, lunas visel, herrajes y aplicaciones de metal. 525 PSETAS Variación todos los domingos. VENDA DE JOSE MARTINEZ ILLAN Ruzpérez, 5 y 7.—Murcia. Teatro Romes A las seis y media, «Lirio» entre espigas. A las ocho y media, «La trapería». A las nueve y media, «El conde de Luxemburgo».

ASLAND. Autorizado su empleo EN LAS OBRAS DEL ESTADO PRODUCCION ANUAL 60.000 toneladas. Suministros importantes en esta región levantina: Obras del Puerto de Cartagena, de Valencia, de Sagunto y Castellón; Pantanos de Alfonso XIII, Talave, Busco y de María Cristina; Ferrocarril de Villajoyosa-Denia; Canal de la Huerta de Alicante y del Ebro en Tortosa; Hidro-Eléctrica Española; Valenciana de Electricidad; Obras hidráulicas de Villena y otras. DEPOSITOS: Alicante: D. Francisco Jaén, Calatrava, 13. para la venta, Murcia: D. Juan Bernal, San Pedro, 31.

EDICIÓN ESPECIAL PARA ALICANTE

INFORMACIÓN TELEGRAFICA, TELEFONICA Y LOCAL

Mejoras locales

Ha sido autorizado por rea orden el Ayuntamiento de esta capital para proceder a la repoblación forestal del monte en que se asienta el castillo de Santa Bárbara.

Mejora tan saludable y conveniente, abre ancho campo a las iniciativas de un Municipio que velara cuidadosamente por los intereses de esta capital.

Es de presumir que, hallándose desmantelada dicha fortaleza y sin ningún valor útil hoy día para el fuero de guerra, habría de conseguirse a poca costa la cesión de la misma al Ayuntamiento, máxime recurriendo a los buenos oficios del cariñoso y decidido protector de Alicante, señor Canalejas.

Ya en posesión la Corporación municipal del castillo de Santa Bárbara, podrían fácilmente iniciarse allí las convenientes obras para su transformación y embellecimiento, hasta hacer en esa escuela y pelada montaña, algo parecido a lo que es el Tibidabo para la ciudad de Barcelona.

Orlada de pinos la falda, podrían improvisarse rústicos e higiénicos paseos que facilitasen el ascenso a la cima. En las cuarenta semábruidas plazas del castillo hay terrenos de sobra para construir chalets de recreo destinados a la colonia invernante, especialmente para aquellos enfermos a quienes la ciencia recomienda los lugares a bastante altura del mar.

La iniciativa particular podría completar la obra de embellecimiento, instalando allí algunos lugares de esparcimiento y recreo.

Nos limitamos a esbozar lijamente la idea, por si hay quien la encuentre digna de llevarla a la práctica. Y conste que la brindamos muy especialmente a esos jóvenes y animosos concejales de la nueva hornada, que se aprestan a laborar con fe y entusiasmo por los intereses de la patria chica.

ENTRE BASTIDORES

Esta noche se efectuará en el teatro Principal el primer concierto de los anunciados por los eminentes artistas Vela y Casanovas.

El programa es el siguiente:

Primera parte
Sonata en do menor.—Grieg.
(a) Allegro molto et appassionato.
(b) Allegretto espressivo alla romanza.

Segunda parte
Dos sonatas siglo XVII.—Scarlatti.
Cartas de amor.—Granados.
Echo de Vienne (vals de concert).
(Piano solo).

Tercera parte
Concierto en mi menor (1.670).—Nardini.
(a) Allegro moderato.
(b) Andante cantabile.
(c) Allegretto giocoso.

Jota.—J. de Hierro.

En el vapor «Alicia» salió ayer de Melilla, la compañía de zarzuela y ópera española que dirige el baritono don Enrique Baut la cual hará su debut el sábado próximo en nuestro teatro Principal con la magnífica zarzuela hace años no representada, «El juramento».

Anteayer fueron repartidas las listas del personal de la compañía y hasta hoy, casi están agotados los palcos y plateas y buen número de butacas, en las que figuran ya abonados don Mariano Sánchez Ausó, don Carlos Pérez, don Rafael Beltrán, señora viuda de Piliat, don Francisco Rivas Moreno, don Manuel Pérez Mirete, don Juan Rubert, don Cándido Maimó, don Juan Guardiola, don Federico Soto, don Juan Mezita, don Pascual Martínez, doña Carolina Bérgez, don Juan Llorca, don Tomás Aznar, don Juan Alberola, don Federico Guardiola, don Francisco Espigues, don José M.º Andreu, don Luis Rodas, don Rafael Carratalá, don Eliezer Manero, don Emilio Pobit, don Trino Severó, don Francisco Aznar, don Nicasio Mira, don José Tato, don José M.º Omos, don Antonio Olmos Jover, don José Pérez, don José Lledó Gomis, don Angel Aznar, don Joaquín J. Martí, don Juan Conejero, don German Oliver y don Juan Bastida.

El viernes darán principio los ensayos en las que se preparan para la próxima semana «El mo-inero de Subiza», «Bocaccio», «Tesoro escondido», «La Mascota», «La viuda alegre» y «El condote de Luxemburgo».

No dudamos, vista la animación que haya en nuestro público, que la temporada será brillante, pues hace mucho tiempo que no ha actuado en nuestro teatro compañía de zarzuela del género grande, y hay deseos oír buenos cantantes.

Siga por ese camino la empresa de nuestro teatro Principal contratando

buenos cuadros de compañía, que es lo que se merece el decano de nuestros coliseos para que quede a la altura de uno de los primeros teatros que tenemos hoy en España.

Un aplauso y nuestra enhorabuena a la empresa.

Teatro Nuevo
Por fin, anoche se hizo en el popular teatro de la calle de Jorge Juan, el tan prometido y tan deseado estreno de la revista cómica lírica volátil, titulada «La pajarera nacional».

Aunque la obra no es un modelo de factura que digamos, tiene materia abundante y bien dispuesta para atraer al público y hacerle pasar un rato agradable.

«La pajarera nacional» dará dinero—ó nos equivocamos mucho—á la empresa del Teatro Nuevo... que bien merece ya esa satisfacción.

Debutó con un éxito lisonjero y fué bastante aplaudida la hermosa tiple cómica Rosita Torregrosa.

De igual modo cosecharon merecidos aplausos las señoras Mora, Montenegro, Carrión y Polo y los señores Soler, Sánchez Mula, Román, Alvaro y demás intérpretes de la revista.

En este favorecido salón signe obteniendo grandes éxitos el famoso transformista Rafael Arcos.

NOTAS MUNICIPALES

Por falta de número no se reunió ayer tarde la Junta municipal de asociados... que estaba convocada para tratar de los asuntos siguientes:

Discusión y aprobación del dictamen de la Comisión en las cuentas municipales del ejercicio anterior.

Dar cuenta de la resolución gubernativa en un recurso de alzada de la fábrica del gas.

Las negociaciones sobre Marruecos

Lo que dice «El Imparcial».— Franca cordialidad.—E-España no se desprende de Alcázar ni Larache. Geoffray enfermo.

Con referencia al curso de las negociaciones sobre Marruecos, «El Imparcial» de hoy manifiesta que, digan lo que quieran algunos periódicos franceses, sus informes le permiten al colega asegurar que lo tratado entre Francia y España se desarrolla en un ambiente de franca cordialidad, que hace suponer un fin satisfactorio para las indicadas negociaciones.

También afirma «El Imparcial» que puede desde luego anticiparse que España no se desprenderá de Alcázar ni de Larache.

El embajador de Francia, Mr. Geoffray, guarda cama á consecuencia del fuerte catarro que sufre.

Pidiendo el indulto

Visita á Canalejas
Madrid 13 (3'30 t.)

El directorio del partido de unión republicana visitará en breve al jefe del Gobierno, para pedirle se conceda el indulto á los reos del proceso de Cullera.

MELQUIADES ALVAREZ

Recaído.— Homenaje aplazado
Madrid 13 (3'45 t.)

Ha recaído en la indisposición que le aqueja, Melquiades Alvarez.

Por esta causa ha sido aplazado el homenaje que se le prepara al elocuente orador republicano.

RECOMPENSA

Concesión de una cruz
Madrid 13, (4 t.)

Por iniciativa del ministro de la Gobernación, señor Barroso se ha acordado conceder la gran cruz blanca del Mérito militar al marqués de Alella, el cual cedió locales en Barcelona para el acuartelamiento de las fuerzas de la guardia civil.

Obra caritativa

Regalo del rey
Madrid 13, (4'20 t.)

Don Alfonso XIII ha enviado para los enfermos del Hospital provincial, los cien faisanes cobrados en la última cacería en Santa Cruz de Mudela.

MELILLA

(Por telegrafo)
Don Alfonso de Orleans á España
Madrid 13 (4'45 t.)

Participan de Melilla que embarcó para Málaga el infante don Alfonso de Orleans.

Acudieron al muelle con objeto de despedirle, el capitán general de Melilla, varios generales y la oficialidad del regimiento de San Fernando.

A Zeluán
Ha marchado á Zeluán el general Aldave, con objeto de revistar las fuerzas allí destacadas, en sus alojamientos.

Trabajos reanudados
En breve se reanudarán los trabajos de las obras que se venían ejecutando en Yazanem, y que fueron suspendidas hace tiempo.

Policia indígena
Pronto será organizada una nueva compañía de la policia indígena, que se encargará de prestar sus servicios en el territorio de Benisidel.

El «Infanta Isabel»
Ha fundado en Melilla procedente de Alhucemas el crucero «Infanta Isabel».

NOTICIAS MILITARES
Procedente de Cartagena donde presta sus servicios, ha llegado á esta capital nuestro paisano el teniente coronel don Máximo Caturia.

También han hecho su presentación en este Gobierno militar, el primer teniente don Jaime Ferrer y el segundo don José Vázquez.

Con motivo de la concesión de licencias de Pascua, ha suspendido el regimiento de la Princesa los ejercicios doctrinales, academias, conferencias y prácticas que venía realizando.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para mañana
Sección 1.ª.—Causa procedente del Juzgado de Monóvar, contra Agustín Romero Hernández, por el delito de lesiones.

Abogado: Sr. Reyes.
Procurador: Sr. Albert.

Sección 2.ª.—Causa procedente del juzgado de Orihuela, contra Joaquin Villalgorido, e por delito de disparo de arma de fuego.

Abogado: Sr. Vidal.
Procurador: Sr. Pastor.

Peticion de indulto

Desde Alicante se ha dirigido al señor Canalejas el telegrama siguiente: «Presidente Consejo Ministros.—Madrid. Circulo Republicano, Juventud y Partido Radical, Alicante, respetando fallo Tribunal Justicia Militar, acuden á V. E. para que inspirándose en sentimiento de clemencia, aconseje Jefe Estado sancione perdón misericordioso terrible pena aplicada desgraciados de Cullera.—Rodolfo Tomás, Jaime Colomina.»

LA POLÍTICA

(Por telegrafo)
La minoría radical
Madrid 13, (4'30 t.)

La minoría radical ha celebrado una reunión, para examinar la marcha de las negociaciones con los conjuncionistas.

Espera que estos últimos adoptarán en breve un acuerdo definitivo, para que no viva paralizada la acción de las fuerzas democráticas, ya que se ha reclamado con el mayor apremio, no sólo por deberes políticos, sino también por altos sentimientos de humanidad.

Ruego á Azcárate
Así lo rogará atentamente la minoría radical á don Gumersindo Azcárate, por mediación de Melquiades Alvarez.

Lavándose las manos
Al dirigirse ese ruego, declinará las responsabilidades que puedan deducirse de los ap azamientos, para el partido radical.

Por el indulto
Cree la minoría radical que, en las presentes circunstancias, una acción concertada entre ambas agrupaciones podría impedir que tenga consecuencias trágicas un error jurídico.

Admonición á Maura
También estima que serviría para contener la declinación de la política gobernante hacia la derecha, impidiendo á la vez el advenimiento al poder de cierto partido y determinadas personas que todavía no han hecho penitencia de sus culpas.

Pro patria
Por último, opina que dicha acción concertada podría imposibilitar la continuación de la política antieconómica y de aventuras guerreras, levantar el

alma nacional y atajar los desafueros de los directores republicanos, en general.

Dispuesta al sacrificio
La minoría radical se halla dispuesta á no omitir sacrificio alguno, exceptuando el de su propia personalidad, para llegar á una inteligencia con la minoría conjuncionista, concretada por fines puramente circunstanciales y de actualidad.

MARSELLA
(Por telegrafo)
Cañonazos por equivocación
Madrid 13, (5 t.)

Telegrafían de Marsella que ha fundado en aquel puerto un vapor inglés.

El día 30 de noviembre se cruzó el mar Rojo con un crucero italiano, disparándole este último cinco cañonazos.

Uno de los proyectiles alcanzó al buque británico causándole graves averías.

El comandante del crucero italiano se excusó manifestando que los cañonazos obedecían á un error.

Explosión de una bomba
(Por telegrafo)
Canastos con las venganzas!
Madrid, 13 (5'10 t.)

Dicen de Buenos Aires que en la escalera de una agencia de colocaciones hizo explosión una bomba.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias.

Créese se trata de una venganza personal.

DE SOCIEDAD
Ha marchado á Valencia don José Pérez Asencio, comisario régio de Fomento en Alicante.

Se encuentra en esta capital el alcalde de Sax, don Gaspar Marco.

NOTAS DE HACIENDA
Para mañana se han señalado por la Delegación de Hacienda de esta provincia, los pagos siguientes:

247 pesetas, á don Vicente Ramos.
63 67 id., al señor Director de Telégrafos.

SUCESOS
Entre coristas
Se ha dado cuenta á la inspección de un escándalo promovido en el escenario del Teatro Nuevo, á consecuencia de haber propinado Aurelio del Castillo un puntapié en la ingle á la corista Petra Apolo.

Ciclista desbocado
En el paseo de Méndez Núñez, atropelló ayer á una niña de corta edad, un ciclista, causándole erosiones en la nariz y labio superior.

El ciclista en cuestión llámase Bienvenido Andreu y es dependiente de un almacén de ciclistas establecido en la calle de Castaños.

Desaparecido
Se ha fugado de la casa paterna, de Pinoso, el presunto demente Mariano Solomo, de 31 años.

Tomó la dirección de la provincia de Murcia, donde sospéchase que puede encontrarse.

Disparo
La vecina de Novelda, Antonia Rubio, ha denunciado al juzgado de aquella población, que estando recogiendo hierba un hijo suyo en las proximidades de la estación del ferrocarril se le presentó un guarda jurado y, sin mediar palabra, le disparó un tiro de carabina.

Fortunadamente no hizo blanco.

El susodicho juzgado instruye diligencias.

Efectos de una plaga
La niña Amanda Martínez Lillo, de la calle de San Vicente, ha sido curada en la Casa de Socorro de varias lesiones que le ha producido un perro.

También ha sido lesionado por un chuchito, el vecino de la calle de Toledo, José Garriga Aracil, que, igualmente, ha sido asistido en la Casa de Socorro.

EL DIA DEL PRESIDENTE
(Por telefono)
De visitas
Madrid 13 (5'45 t.)

El señor Canalejas estuvo esta mañana en el ministerio de Gracia y Justicia.

Allí le visitó el presidente del Consejo de Estado.

También recibió la visita de una comisión del cabildo catedral de Palencia, que le hizo entrega de una arqueta del siglo XI.

Dicha joya artística fué vendida y pudo ser recuperada por el cabildo.

Canalejas entregará al rey la arqueta y S. M. la cederá al Museo Arqueológico.

Como premio á este rasgo, se concederá al cabildo el tartamonto de excelencia.

Lo de Cullera
El jefe del Gobierno ha manifestado que nada sabía de la sentencia de la causa de Cullera.

Añadió que no debe extrañar esto, porque el Gobierno se desligó por completo del asunto, dejando en libertad á Echagüe.

Más visitas
Canalejas ha recibido hoy la visita de los nuevos cardenales.

BOLSA
(Por telegrafo)
Madrid 13 (5 t.)

Interior... 85'80
Fin... 00'00
Próximo... 00'00
Amortizable... 101'25
Banco... 459'50
Editorial de España, fundador... 000'00
ordinarias... 000'00
Banco de Cartagena... 000'00
Tabacos... 300'00

Cambios
Francos... 00'00
Libras... 00'00
Exterior Paris... 00'00

El rey de caza
(Por telefono)
Al Galapagar
Madrid 13, (5'30 t.)

Esta mañana á las ocho ha marchado don Alfonso XIII de caza á la finca «El Galapagar» propiedad del marqués de Santillana.

Le acompañan los marqueses de Viana y de la Torrecilla y otros palatinos.

La emigración
(Por telefono)
Comisionado
Madrid 13 (6 t.)

El ministro de Fomento ha comisionado al secretario de la Junta de emigración para que depure los abusos que se supone cometidos con 500 emigrantes en La Coruña.

BARCELONA
(Por telefono)
Velada conmemorativa
Madrid 13, (6 t.)

Telegrafían de Barcelona que la semana próxima se celebrará una velada conmemorativa del fusilamiento del fogonero del «Numancia» Sánchez Moya.

Se colocará un retrato de éste en el Circulo republicano radical.

EL PUERTO
Movimiento de buques durante el día de hoy:

Entrados
Vapor holandés «Aurora», procedente de Amsterdam y Cartagena.

Id. noruego «Thora», de San Juan de Terranova.

Id. belga «Adam», de Ambres y Málaga.

Id. español «Cabo Corona», de Bilbao y Portman.

P. goleta española «María», de Barcelona.

Vapor id. «Turia», de Melilla y Almería.

Salidos
Vapor holandés «Aurora», para Barcelona.

Id. noruego «Stofano», para Sevilla.

Id. belga «Adam», para Barcelona.

Id. español «Francoli», para Barcelona.

Id. id. «Cabo Corona», para Barcelona.

Id. noruego «Thora», para Nápoles.

Cartera de Alicante
Se trata por varios elementos musicales de esta capital de fundar un nuevo Montepío, con el plausible fin de difundir el bello arte, á la vez que de beneficiar á los asociados.

El próximo domingo, á las tres y media de la tarde, celebrará asamblea general ordinaria la Juventud radical, para aprobar las cuentas del mes pasado y proceder á la elección de cargos.

La Diputación
Por el gobernador civil se ha convocado á la Diputación provincial á sesión extraordinaria para el día 21 del corriente mes, con objeto de tratar asuntos relacionados con el contrato de arrendamiento del contingente provincial.

Por la Comisión provincial se ha declarado la validez de las elecciones celebradas en Callosa de Ensarriá el 12 de noviembre último.

Se ha abierto un plazo de quince días para oír las reclamaciones que puedan formularse, contra la necesidad de la ocupación de las fincas que se han de expropiar en el término de Elche, para las obras de desviación de la carretera de segundo orden del Alto de las Atalayas á Murcia, travesía de Elche, y la construcción de un puente viaducto sobre el río Vinalopó.

Por el juez instructor de esta comandancia de marina, se cita á Ramón Miguel Narvaez, procesado por sustracción de efectos de un bergantín italiano, para que comparezca en término de 30 días.

En el favorecido Café Español tendrá lugar mañana por la noche un gran concierto, por el septeto que dirigen los señores Rogel y Santandreu. El programa que ha de ejecutarse es el siguiente:

«Astoria», marcha.
«Lysistrata», intermedio.—Lincke.
«La bruja», fantasía.—Chapi.
«El conde de Luxemburgo», va'ses.—Franz Lehar.

«The Geisa», selección.—Tome.
«Entre chumberas», paso doble.

Por el vecino de Orihuela don Monserrate García Sánchez, se ha presentado en el gobierno civil proyecto é instancia solicitando autorización para construir en el barranco «La Cruz de la Muela» de aquel término municipal, un depósito para recojer aguas pluviales.

El Ayuntamiento de Dolores anuncia la subasta para el servicio de alumbrado público por electricidad, desde 1.º de Enero de 1913, bajo el tipo de 1.137 pesetas anuales.

EL LIBERAL en Murcia
Edición especial para Alicante
Se reparte á domicilio á última hora de la tarde

por UNA PESETA al mes
Grandes informaciones telegráficas y telefónicas á servicio constante. Lotería integra en el mismo día del sorteo. Noticias locales hasta última hora de la tarde.

Punto general de suscripción y venta: Rafael Altamira, 1; en todos los kioscos de Alicante y en el Café Español.

Esta edición se publicará todos los días, incluso los domingos y festivos

DR. M. IRIARTE
CONSULTA GENERAL
Especialista en Enfermedades de la Matriz
Horas de consultar de 11 á 2
San Fernando, 34, pral., derecha.—Alicante

12.000 PINOS maderables
Se venden en la colonia de San Román, provincia de Albacete, de 60 centímetros de circunferencia en adelante, medidos de un metro de altura del suelo. La finca donde se hallan tiene por lindes norte el río Júcar, por donde otras veces se han extraído maderas.

Informarán: Hijos de Román Bono Guarner.—Alicante.

Ya salió el GRAN COÑAC FARO de la poderosa Sociedad BODEGAS BILBAINAS

PROBADO

ESPECTACULOS
Teatro Principal
Gran concierto para esta noche por los eminentes artistas señores Vela y Casanovas.

Teatro Nuevo
Función para esta noche:
A las seis y tres cuartos: «Molinos de viento».

A las nueve: «El cortijo».

A las diez y media: «El barbero de Sevilla».

A las once y media: «La pajarera nacional».

Salón Novedades
Grandes secciones de variedades y cinematógrafo

IMPORTANTE.—A los que se suscriban á EL LIBERAL por UN TRIMESTRE se les REGALARÁ la preciosa novela encuadernada, de Enrique Greville, «EL SECRETO DE DOSIA», premiada por la Academia Francesa.

